NANO >XVI

HAHOTEXHONOIMAKX - NPOPBLIB B BYAYLLEE!

N7  Xumusa ansa wkonbHukos 7 — 11 knacca (0T60pouHbIii 3Tan)
{N,  PeweHune 3agaun 1. Matepuanbl ANA XMMUUYECKMX UCTOYHUKOB TOKA

X MM )

1. NMpeactaBneHHoe pasHoobpasve NPOAYKTOB peaKuMi MPOCTbIX BELWECTB C KUCA0POAOM
MMEIOT TONbKO LWENOYHble MeTannbl. [0 uBeTam COeAUMHEHWUI MOXKHO OnpeaenuTb
HensBecTHble BewectBa: A — Li,O, B — Na,0,. Otcioga snemeHT X — Li, anemeHT Y — Na.
OcTanbHble BewecTBa — HagnepoKkcuabl Kanvsa, pyounama n uesmsa.

YpaBHeHMA peakumi:
4Li + 0, = 2Li,0

2Na + O, = Na;0,

K+ O, =KO,
Rb + O, = Rb0O,
Cs+ 0, =Cs0,

Knaccbl coeanHeHwmit:
| — okeunabl, Il — nepokenapl, Il — HagnepoKecuabl (cynepokcuabl).

(5 peakuuit no 0,5 6anna, 3a Kaxxgoe n3s AByx Bewects — no 0,5 6anna, 3a Kaxabli 13
2 anemeHToB — no 0,25 6anna, 0,5 6anna 3a ykasaHue BCeX TPEX K/1AaCCOB COEAMHEHUN,
0,25 — ec/i1 He yKa3aH OAUH U3 HUX).

2. TMockonbky C sBnAeTca coeanHEHUEM INTUA U NPUHAANEXKUT K Knaccy |, aTo — nepoKkecug,
nvtua LiO,.

YpaBHeHMe peakuunu:
2Li + O, = Li, 0,
(ykasaHo coegmHenue C — 0,25 6anna, HanucaHa peakuua — 0,75 6anna)
3. YpaBHEHUs peaKkuuit:
2Li + 2H,0 = 2 LiOH + H,T (peakuma 1)
2LiOH + H,0, = Li,04 + 2H,0 (peakuus 2)
(0,75 6anna 3a Kaxxgoe ypaBHeHUe)

4. Tpu BbICOKMX TemnepaTypax HAHOYACTUUbI CKAOHHbI K arperauuun. Mpu MOHUMKEHHOM
AABIEHUM KUAKOCTU KUNAT npu 6osiee HU3KUX TemnepaTypax, MO3TOMYy MpoLecc
arperaumn He byaeT npoTeKkaTb.

(yKa3aHO, 4YTO NpU MOHUMNKEHHOM [AAaBJEHUM HyXKHA TemnepaTtypa Huxe — 0,5 6anna,
yKa3aHo, YTo M3-3a 3TOro He MAET arperauma — 0,5 6anna)
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Halngém konuuectso nutua: 0,282(r) / 7(r/monb) = 0,04 monb. KonnyecTso nepokcmaa
NMTUA B 2 pasa MeHblue (BMAHO W3 ypaBHeHWs peakuuu) u pasHo 0,02 monb. Macca
no/siydaemoro nepokcuaa pasHa 0,02 monb * 46 (r/monb) = 0,92 r.

Hangém wusmeHeHne 3Heprunm [mb6b6ca B xoae peakuun. KoauyectBo Mosiy4aemoro
nepokcnga nntna pasHo 0,02 monb. MN3meHeHue sHeprum Mb6ca B pacyeTe Ha MOJib
nepokcmaa: —11,42 kx / 0,02 monb = =571 k[ / monb. Bocnonbayemcsa ¢popmysioi gns
cBA3K 3Heprum Mmb6bca n 3C peakuymm: AG = —nFE. n = 2, TaK KaK B peakLMn y4acTBYIOT ABa
3NeKTpoHa, oTctoga E = —-AG/2F = 2,96 B.
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